

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18928

Palma de Mallorca

Viernes 11 de Septiembre de 1936

El movimiento nacional salvador de España

Los defensores del Alcázar de Toledo salen apoderándose de varios edificios y calles. --- Prieto habla en términos desesperados y respecto al ataque a Madrid dice que no sabe lo que ocurrirá. --- 2.000 milicianos de Madrid se dan de baja como enfermos para no acudir al frente de batalla. --- Se presentan numerosos soldados del ejército rojo manifestando que el terror y la desmoralización reina entre las filas rojas

Falange Española de las J. O. N. S.

Nacional Sindicalismo

NACION. UNIDAD. IMPERIO

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución hasta ahora vigente, en cuanto incitaba a las disgregaciones atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediatización extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas — en la tierra, en el mar y en el aire — habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece, y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

ESTADO. INDIVIDUO. LIBERTAD

6. Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento de tipo conocido.

7. La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar o desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8. El Estado nacional sindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las benéficas.

ECONOMIA. TRABAJO. LUCHA DE CLASES

9. Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramos de la pro-

ducción, al servicio de la integridad económica nacional.

10. Repudiamos el sistema capitalista que se desentende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11. El Estado nacional sindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12. La riqueza tiene como primer destino — y así lo afirmará nuestro Estado — mejor las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13. El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

14. Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca, y mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15. Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán diariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacional sindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

TIERRA

17. Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18. Enriquezcamos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas la redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones

y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo para suprimir tanto los latifundios desperdiciados como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19. Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extinguen en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20. Emprendemos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpecen e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21. El Estado podrá expropiar sin indemnización, las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22. Será designio preferente del Estado nacional sindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

EDUCACION NACIONAL. RELIGION

23. Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24. La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25. Nuestro movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

REVOLUCION NACIONAL

26. Falange Española de las J. O. N. S. quiere un orden nuevo, enun-

ciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, hacemos la revolución nacional.

Su estilo preferirán lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27. Nos afanamos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

Este número consta de seis páginas

De Carabineros

El Teniente Coronel primer Jefe de la Comandancia de Carabineros de estas Islas don Miguel Riutort Camp, con fecha 6 del actual y autorizado por el Excmo. Sr. Comandante Militar, dirigió el siguiente radiograma al Excmo. Sr. Inspector general de dicho Cuerpo General don Gonzalo Queipo de Llano a Sevilla por conducto del servicio Radio "Guardia Civil".

"Sus leales y valientes carabineros que al grito de ¡Viva España! han luchado heroicamente por la Patria durante diez y nueve días al mando de sus inmediatos Jefes naturales hasta ser barridos en absoluto de este bendito suelo mallorquín y destrozados a los marxistas que intentaron profanarlo, cuyos carabineros por su valiente y abnegada actuación han sido objeto de calurosas felicitaciones por parte de todo el elemento militar y civil, se honran en reiterar por mi conducto a su invicto y querido General el más entusiasta testimonio de adhesión personal y respetuoso aprecio estrechamente unidos con V. E. al movimiento salvador al grito de ¡Arriba España! — En nombre de la Comandancia ruego una oración por el eterno descanso del alma del capitán, teniente y carabineros de la misma que heroicamente dieron sus vidas por España en el frente de combate."

El texto de este radiograma rubrica con hechos la promesa de adhesión al movimiento salvador de España al que, entusiasta y decididamente se unió desde el primer momento dicha Comandancia de Carabineros y si bien en principio hubo aisladas e inevitables excepciones hija de las circunstancias, son en parte comprensivas teniendo en cuenta las condiciones de aislamiento en que viven los carabineros en los pueblos y aldeas costeras sin más medio de información que las noticias tendenciosas de radio Madrid y Barcelona ya que entonces no alcanzaba a sus residencias la onda "Radio Mallorca" ni llegaban diarios. Por otra parte el envenenamiento por la lectura del diario Heraldo de Madrid al que casi todos eran suscriptores a cambio de vanas

promesas; su convicción fundamentada de que durante los Gobiernos extremistas el ser izquierdistas era el mayor mérito para el logro de sus aspiraciones; la incomprensión del alcance y finalidad del movimiento salvador en los primeros momentos de ofuscación; la creencia de que permaneciendo adictos a un Gobierno que creían legalmente constituido y cuya orientación ignoraban eran circunstancias eximentes de toda responsabilidad por entender cumplían con su deber como lo habían cumplido hasta entonces obedeciendo a sus Jefes naturales, fueron estas las causas de dichas excepciones, pero una vez logrado por sus superiores se compenetrasen de la realidad e importancia del santo movimiento, sufrieron sus creencias e ideales un cambio tan radical que ha culminado en heroísmo en defensa de la Patria y los carabineros que lucharon con bravura por la salvación de España y arancaron a sus pasos por todas partes clamorosos vitores y felicitaciones no sólo por parte de cuantos han sido testigos presenciales de su actuación en el frente sino también de toda la opinión sensata de Mallorca de las autoridades y muy particularmente durante el glorioso desfile militar del domingo, esos carabineros son los mismos que durante el Gobierno marxista eran considerados y aplaudidos como izquierdistas por la chusma indeseable durante el desfile del 14 de abril último. Para apreciar tanta reacción es preciso examinar la enorme distancia que media entre unos y otros aplausos.

Con tan patriótica conducta la Comandancia de Carabineros ha hecho honor a su palabra de sumarse al movimiento testimoniando con ella a su invicto General don Gonzalo Queipo de Llano su inquebrantable adhesión patentizada en otro radiograma transmitido el día 11 de agosto último por la estación "Radio Mallorca" y que a continuación transcribimos:

"A Sevilla. — Teniente Coronel Primer Jefe de esta Comandancia en nombre propio y de todo el personal a mis órdenes, salvo aisladas e ine-

vitables defecciones que han infringido dolorosa herida en nuestra alma, testimonian a V. E. su entusiasta y decidida adhesión al movimiento salvador de España y a la persona de su glorioso Inspector general su más profunda admiración y respeto".

Con satisfacción hacemos justicia a los carabineros de la Comandancia de Baleares dando a la publicidad su noble, leal y valiente actuación para la salvación de España.

Reciban tan buenos patriotas nuestra sincera felicitación que la Patria en general les agradecerá y muy particularmente los mallorquines.

¡Viva España!

De Bañalbufar

Ayer, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, Patrona del pueblo, fué un día de intensa emoción religiosa y patriótica. No tuvimos ninguna expansión callejera, ni músicas, ni jolgorio; en cambio, la piedad y el entusiasmo juvenil fueron la nota dominante del histórico día. La concurrencia que asiste a la Misa mayor es extraordinaria, es insuficiente la iglesia para contenerla.

Preside el Ayuntamiento con el Comandante Militar de la Plaza, asisten en perfecta formación militar, los Carabineros, Falange Española y los Milicianos que dan guarda de honor en el Presbiterio.

Coro y pueblo cantan ajustadamente la Misa de Angelis y el Párroco, Rdo. señor Ripoll, teje bellísimo panegírico de la Virgen alusivo a las circunstancias.

Cumplidos los deberes religiosos, la misma concurrencia se reúne en la Plaza y ante un silencio profundo el Comandante Militar, don Miguel Llinás saluda al pueblo, anunciándole la sustitución de la bandera por la bicolor y al propio tiempo felicitándole por su disciplina, laboriosidad y lealtad con que le asiste desde el primer día del movimiento salvador, y juntamente con el Alcalde iza la Bandera entre aclamaciones y cánticos patrióticos, que entonces marcialmente toda la juventud. Sigue en el uso de la palabra el maestro nacional don Carlos Riu, exhortando a los niños a querer la Bandera como emblema de la Patria. Don Luis R. Alberti entona un himno de gloria a la histórica Bandera bicolor, a cuya sombra han luchado los grandes héroes de España. Don Pablo Alberti hace resaltar el hecho histórico de estos días, verdadera reconquista de España contra las hordas marxistas y comunistas que se empeñan en destruir y aniquilar la Religión, la Patria, la Familia y la Propiedad, pero, como siempre, la protección de la Virgen ayudará a nuestro valiente Ejército para barrer de España a toda esta canalla. Y, finalmente, el Alcalde hace el resumen felicitando al pueblo y se muestra orgulloso de regirlo y administrarlo.

En respeto y consideración del falangista muerto en campaña e hijo del pueblo fué guardado un minuto de silencio.

Un desfile de Carabineros, falangistas y milicianos al son de cánticos patrióticos, fué el final brillante de este acto.

En el combate librado en el frente de Son Servera y después de la conquista de la posición de "Son Corp", al bajar de la montaña una bala traidora de un marxista quitó la vida al joven falangista de esta localidad Sebastián Moranta Mir. Durante el combate dió pruebas de gran valor y entusiasmo, y al verse herido de muerte besaba con trito y humillado al Santo Cristo que llevaba colgado de su camisa azul y expiró con el grito de ¡Viva España!

Hoy se ha tributado un homenaje al héroe que dió su sangre para librar a Mallorca del enemigo que osó pisar su tierra, y ha sido digno de tal soldado.

Solemne funeral en la Parroquia; el túmulo aparece cubierto con la Bandera bicolor; la concurrencia no cabe en ella: todo el pueblo asiste a la función religiosa. Igualmente concurren una Comisión de la Junta de Falange de Palma, compuesta por el Subjefe de Milicias señor Esteve y Capellán señor Sagesse, comisiones numerosísimas de Falangistas de Esporlas, Estalenchs, Son Sardina, Vall demosa y Söller.

Celebra la Misa el Párroco y el coro interpreta ajustadamente la Misa Gregoriana de Requiem. La concurrencia ha guardado un profundo y religioso silencio.

Sube al púlpito el Rdo. señor Sagesse, quien, con la elocuencia en el peculiar, pronuncia vibrante alocución, llena de patriotismo, en honor, dice, del héroe y mártir Sebastián Moranta Mir. Héroe, pues dió pruebas de valentía en la lucha y combate del día 3. Mártir, pues murió víctima de los enemigos de Dios, que se han propuesto eliminarlo de España y de Mallorca Señala el carácter

de verdadera reconquista que tiene esta lucha y anuncia que, con la ayuda de Dios, obtendremos el triunfo completo y total.

Al evocar con recia voz y pronunciar: Sebastián Moranta Mir, todo el numeroso auditorio ha contestado: Presente.

Ha sido tan emocionante el acto, que hemos visto que las lágrimas surcaban las mejillas de muchos concurrentes.

Terminada la función religiosa, un brillante desfile de todos los Falangistas y el canto de su himno ha sido el final del homenaje al hijo ya ilustre de este pueblo.

Hace unos días reunía el Alcalde a las señoras y señoritas de la localidad en el Cine. Breve su discurso, la Patria pelagra, hemos mandado ya a hombres y jóvenes del pueblo al frente de batalla, tenemos ya un héroe, esto no basta precisa la ayuda directa material para que el triunfo sea completo. El Párroco se asocia a esta bella idea, la joven se engalana con joyas para realzar su belleza, está bien, pero en los momentos actuales debemos retirar los adornos, vestiros de penitencia, y ofrecer las joyas en holocausto de la Patria.

El entusiasmo prende en los corazones, la gente afluye y desinteresadamente hace entrega de sus joyas para la salvación de la Patria. Ni una sola familia hay que no haga el sacrificio, todos contribuyen en proporción a sus riquezas, son muchas las jóvenes que ya no quieren relucir más joyas, todo lo entregan para salvar España.

Ayer como final de fiesta Patronal el Alcalde y Párroco nos detallan todo lo entregado, nunca lo hubiéramos creído, el oro cedido gratuitamente suma la cantidad de dos mil quinientos gramos.

En los rostros divisamos una gran satisfacción por lo ofrecido, la causa santa que defendemos bien se lo merece.

Viva el Ejército. Viva España. — Corresponsal.

Bañalbufar 9 septe. de 1936.

Del Ayuntamiento

Ha visitado al señor Alcalde, el propietario de los puestos de caramelos "Mora", don Antonio Mora, quien le ha hecho entrega de cuarenta kilos de caramelos para que los distribuya en la forma que crea más conveniente.

El señor Zaforteza ha estimado en mucho dicha donación expresando su gratitud al señor Mora, habiendo dispuesto que los caramelos fueran repartidos entre los asilados en los distintos centros benéficos de Palma, a los heridos convalecientes que se hallan en el convento del Sagrado Corazón de Son Español, convertido hoy en hospital, y a los niños de las colonias escolares de este Ayuntamiento.

Nos ha comunicado también el señor Zaforteza que la casa comercial La Cartuja, de hijo de Catalina Gallart, sita en la calle de Pelaires, número 1 y 6, ha hecho un tercer donativo de material para las cocinas económicas que tiene instaladas el Ayuntamiento de Palma, consistente en 84 platos y 84 vasos de aluminio, además de otros enseres.

El señor Alcalde agradece profundamente el desprendimiento que en pro de la clase necesitada ha tenido el señor Batlle Gallart.

También nos ha dicho nuestra primera Autoridad municipal que el próximo domingo, día 13 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar el derribo de la primera piedra de la finca Ca'n Vert (Son Serra), que ha de desaparecer, para la regularización de la anchura del camino vecinal de La Vileta, cuya mejora viene siendo ansiada desde hace muchísimos años, por todos los vecinos de dicha importante barriada.

Circulares sobre Enseñanza

El Boletín Oficial de ayer publica las siguientes circulares:

Con el objeto de proceder a la más pronta organización de la primera enseñanza en esa villa, encarezco a V. se sirva comunicar a la Inspección de primera Enseñanza en el plazo más breve posible:

1.º Si los locales escolares están libres u ocupados como cuarteles, hospitales, etc., proporcionando en tal caso los medios conducentes para dejarlos libres, si fuera posible para el 30 de este mes.

2.º Abrir la matrícula escolar en un local previamente designado, desde el 10 del actual, abriendo ficha escolar a todos los niños, niñas y párvulos que deseen asistir a escuela sea pública o particular, en el local, Ayuntamiento o escuela que esa Alcaldía designe.

3.º La ficha se hará por duplicado quedando una archivada y otra que acompañará al niño en su vida escolar.

4.º Cuidará de este trabajo el maestro nacional que designe esa Alcaldía, a cuyas órdenes y para este servicio podrá reclamar dicho maestro el auxilio de los compañeros que crea necesarios.

5.º Las vacaciones escolares quedan prorrogadas hasta el 1.º de octubre fecha en que se abrirá el curso dando a este acto la solemnidad que requieren las circunstancias actuales y teniendo en cuenta las siguientes indicaciones:

a) En el local previamente designado por la Alcaldía y de acuerdo con las autoridades civiles, militares y eclesiásticas se reunirán todos los niños y niñas con sus maestros llevando las banderas nacionales de sus respectivas escuelas que se pondrán en un lugar de honor, mientras se enarbola aquella donde se celebre el acto, cantando los niños el himno "Honor a ti, bandera de mi patria".

b) En los salones de clase y con solemnidad y ceremonial que se requiera se procederá a la colocación de las imágenes de Jesús Crucificado en tan mala hora arrancadas, por un sectarismo que no dejaba sembrar en el alma del niño la semilla de la fé, de la esperanza y de la caridad cristiana.

c) Si se conservara la antigua bandera y el mismo Santo Cristo que sean ellos los que vuelvan al lugar de que jamás debían haber sido quitados. En caso contrario espero se abra una suscripción entre las familias de los niños para adquirirlos.

d) Una vez celebrado el acto de referencia cada grupo de niños con su respectivo maestro llevará a su escuela el Santo Cristo y la bandera bicolor procediendo a su colocación.

e) De los actos que se celebren se levantará acta que se archivará, remitiendo copia al Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza.

6.º Queda terminantemente prohibida la coeducación.

7.º Las bibliotecas escolares serán objeto de una revisión debiendo desaparecer de ellas todo libro de tendencias socialistas o socializantes y los de moralidad dudosa.

8.º Esta circular como la del 1.º del actual afecta a todas las escuelas nacionales, incluso las prácticas, y a las fundacionales y de patronato.

9.º El Inspector Jefe resolverá las dudas que se presenten para el mejor cumplimiento de la presente disposición.

Palma 8 septiembre 1936. — El Gobernador Civil, Antonio A. Ossorio.

Con el objeto de normalizar la vida escolar y premiar en algún modo la juventud que generosa y patrióticamente se ha ofrecido sirviendo a la Patria en el frente de batalla vengo en disponer:

1.º Las escuelas que resulten va-

cantes por cualquier circunstancia o aquellas que se hallen cerradas por no haberse presentado los maestros que las regentaban podrán ser ocupadas:

a) Por los maestros y maestras en activo de otras tierras de España que se hayan adherido al movimiento nacional y previos los trámites que se disponen en la circular de 1.º del actual.

b) Por los maestros que se hallen en pie de guerra, y que soliciten esta preferencia acompañando certificación del cuerpo en que sirvan y siguiendo con ellos el orden ya establecido en las actuales listas.

c) Los demás se colocarán según las normas que venían rigiendo.

2.º Los maestros que se hallen prestando servicio militar serán los titulares de sus escuelas y figurarán en nómina. Si fueran maestros de escuela graduada los demás compañeros a ser posible se distribuirán su tra bajo. Y en caso de ser unitaria podrá poner un suplente bajo su responsabilidad y siempre de acuerdo con las autoridades locales y la Inspección.

3.º Por el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza y por el Jefe de la Sección Administrativa se dictarán las medidas pertinentes para que se cumpla lo que se dispone en la presente.

Palma 8 septiembre 1936. — El Gobernador civil, Antonio A. Ossorio.

Circular sobre tributos

La Junta de Defensa Nacional de Burgos por Radio de ayer me dice lo que sigue:

"Prevengole para fiel cumplimiento que cuanto concierne a tributos, es materia exclusiva competencia esta Junta sin que por las autoridades gubernativas puedan adoptarse decisiones que modifiquen aquellas o supongan exacción de otras. Así mismo está fuera de las atribuciones de V. E. autorizar lotería alguna".

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca, 9 septiembre 1936. — El Gobernador Civil, Antonio A. Ossorio.

Una carta del Delegado de La Equitativa en Mallorca

En la Radio Mallorca fué recibida la siguiente carta:

Sr. Director de la Estación E A J 13 Radio Mallorca.

Ciudad.

Muy distinguido Sr. mío: Después de mi atento y respetuoso saludo, he de rogar a Vd. tenga la bondad de subsanar una omisión involuntaria en mi ofrecimiento a todas las tropas que bajo el sabio mando de su inteligencia Jefe Sr. don Luis García Ruiz supieron, sin reparar en sacrificio alguno, cubrir a Mallorca de la mayor gloria.

Quiero referirme con ello a los patriotas y valientes Requetés, a los que estoy dispuesto a patentizar la simpatía, consideración y respeto que me merecen.

Sepan, pues, dichos queridos Requetés, que igualmente tienen derecho a una póliza de 1.000 pesetas en idénticas condiciones que las demás milicias a quienes fué concedida.

Muchísimas gracias, señor Director de esta Estación que tan valiosos servicios está prestando a nuestra querida España y a quienes también, es mi deseo premiar, a cuyo fin he de esperar de la delicada atención de Vd. me manifieste nombre y apellidos

de la persona empleada en esta emisora, para otorgarle también una póliza de 1.000 pesetas.

Al igual que los Requetés, se omitió la Cruz Roja, no obstante caberme la satisfacción de poder anunciar que la póliza otorgada a dicha noble y humana institución, alma de la cual en Mallorca es nuestro prestigioso e inteligente general don Emilio Pou, ha sido concedida dicha póliza a la señorita doña Catalina Gost Payeras, de La Puebla, por los revelantes y excepcionales servicios prestados desde el primer día, según informes de su Presidente, señor Pou.

Mande como le plazca a este su muy afectísimo y atento servidor que e. s. m. Pedro Vidal, Delegado de La Equitativa, Fundación Rosillo. ¡Viva España! ¡Arriba España!

De Falange Española

ORDENES DADAS POR LA JEFATURA PROVINCIAL DE F. E. DE LAS J. O. N. S.

Ratificando el nombramiento de Jefe del departamento de Administración, Contabilidad y Tesorería a favor del camarada José Francisco Moragues Monlau.

Rectificando la orden de fecha del 10 de los corrientes, en el sentido de que se ratifica el nombramiento de Jefe de Investigación y Vigilancia de Falange Española de Baleares a favor del camarada Francisco Barrodo Zorrilla, actual Jefe Superior de Policía de Baleares.

Dadas las presentes órdenes en Palma de Mallorca a 11 de Septiembre de 1936. — El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

Delegación Provincial del Trabajo en Baleares

Al proponerse esta Delegación restablecer la normalidad social en estas Islas, reconoce ser tarea difícil y mucho más después de haberse estado inyectando gérmenes de ilusiones irrealizables durante estos últimos años, y como la vida de los pueblos no cuenta por temporadas, es por ello que Falange Española, fiel al deseo de restablecer la España única, noble, fuerte y trabajadora, quiere que se renueve el amor entre sus hijos, sean del estamento que sean, y por ello desde este puesto se hace constar que tanto patronos como obreros encontrarán en esta Delegación un espíritu justiciero, pero irreductible a que se atropelle ninguno de los derechos de los litigantes sociales.

Conocer de que ciertas entidades comerciales e industriales, creyendo que el Movimiento actual apoyará sus deseos de reducción de salarios y modificación de las condiciones de trabajo, hago constar para conocimiento de los que tal pretendan, que jamás apoyaré ni toleraré tales proceder, pudiendo pues la clase obrera sentirse garantida en sus derechos en la seguridad de que serán atendidas cuantas denuncias y reclamaciones vengán formuladas en este sentido, bien entendido que los denunciados cuya culpabilidad sea comprobada, serán considerados como boycoteadores y desafectos al Movimiento Nacional Salvador de España.

El Delegado, Pablo Espejo

Concurso

Se abre para la instalación de una cantina en el Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Para informes y presentación de ofertas, Mayoría del Batallón, en el Instituto, de 9 a 13 y de 16 a 18.

Palma, 11 de septiembre de 1936. — El Capitán Mayor, Benjamín Llorca.

EN LA VILETA

Se alquila una casa compuesta de cuatro dormitorios, baño, garage, jardín y agua corriente.

Para informes, Aragón 10.

Lavandería-Tintorería

IDEAL

Sigue trabajando

ESPARTERO, 9

IDEAL

LAVA SU ROPA

TEL. 1011

Plaza Toros de Palma

Domingo 13 Septiembre 1936

A las 3 y media de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA CON CABALLOS

A BENEFICIO

DE LAS

Fuerzas del Ejército y Orden Público

REPARACION DE LOS FAMOSOS DIESTROS

IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUANITO BELMONTE

con 6 hermosos toros de PEREZ PADILLA 6

Alocución del General Queipo de Llano

De anteanoche

Ante todo—dijo anoche, en su alocución acostumbrada, el general Queipo de Llano—, no quiero dejar de expresar a Portugal el gran sentimiento con que hemos visto los sucesos ocurridos en el Tajo, en que unos cuantos locos trataron de sublevar los barcos de la escuadra, sin duda para favorecer a los buques piratas españoles. Afortunadamente, el Gobierno portugués dominó el movimiento rápidamente y aplicó las sanciones debidas. Es una falta grave de patriotismo en estos hombres que se querían sublevar el olvidar lo que antes era Portugal y lo que es actualmente con el régimen corporativo.

El mundo entero ha de reaccionar contra el comunismo hasta encerrarlo, primero en la madriguera de donde salió, y después allí aplastarlo. Es un peligro que afecta a todos y todos deben ir a una para acabar con él. No desean los directores marxistas en absoluto el bienestar del obrero, no desean más que dar satisfacción a sus ambiciones. Se sirven del obrero para elevarse y después convertirse en terribles verdugos del obrero, del instrumento que sirvió para elevarlos. Hoy el Frente popular se ha quitado la careta, ya hay que medir a todos por el mismo rasero, ya que los que se llamaban republicanos forman con los comunistas, con las masas criminales de U.G.T., C.N.T., F.A.I., etcétera.

El parte oficial del Ministerio de la Guerra dice que han cañoneado Villalta; en Córdoba. Veamos, que aun no han aprendido geografía. ¿Cómo es posible que haya habido cañoneo en Villalta si las posiciones que les tomamos estaban a 15 kilómetros de Córdoba y Villalta está a 34? Pasa como siempre: nos destrozan, nos aniquilan, pero nosotros avanzamos constantemente.

Dice después el parte: "Oviedo, bombardeado sin interrupción". Y, según los telegramas recibidos de Oviedo, esta guarnición ha hecho una salida, en combinación con una de las columnas que avanzaban de Galicia, y ha producido al enemigo una cantidad considerable de bajas y recogido entre los muertos 800.000 ptas. ¡Se conoce que es un regalo que les ha hecho González Peña del robo del Banco de Oviedo!

Continúa después diciendo que emprenden la ofensiva en Talavera, y debe advertir que, efectivamente, han pretendido atacar por Talavera, pero la misma Radio Madrid reconoce que hemos quedado unos tres kilómetros más adelante. Precisamente hoy he recibido la confirmación oficial de las operaciones realizadas ayer en Talavera, en que nuestras tropas estaban a la defensiva, pues el grueso de nuestras columnas había de hacer una operación de conjunción con las tropas del general Mola, en el valle del Tietu. Se dispusieron tres columnas, mandadas por el teniente coronel Tella, el cual, para cumplir sus objetivos, encontró fuerte resistencia, venció y tomó un cañón, un mortero, varios camiones y coches ligeros, 340 fusiles, muchas municiones y 300 prisioneros; la segunda columna—la columna Delgado—cumplió su objetivo, ocupando Arenas de San Pedro, pero tuvo conocimiento, después de la ocupación, de que numerosas fuerzas del enemigo se encontraban emboscadas para sorprenderle, y, por una hábil maniobra, en lugar de ser sorprendidos, sorprendieron al enemigo, que quedó dominado y envuelto, objeto de una dura carnicería, en la que nuestros Regulares y Tercio se hartaron de matar gente. Por último, la columna Monasterio, que tenía que llegar hoy a la conjunción, pero un escuadrón de caballería de dicha columna se encontró por sorpresa con el enemigo: como el capitán decidió atacar, se lanzaron los jinetes sobre la columna enemiga, que huyó de una manera desenfrenada, de tal modo, que ese solo escuadrón hizo 70 muertos y cogió una cantidad considerable de prisioneros y un camión blindado. La columna enemiga iba mandada por el capitán Orgaz, teniente de la Escuela de Tiro y a quien los rojos habían ascendido, que quedó muerto en el campo. Poco le ha durado el flamante empleo al teniente Orgaz. Justo castigo de su perversidad.

Noticias radiadas ayer mañana

A las nueve de la noche "Radio Tetuán" dice:

CAMBIO DE NOMBRE Y DE UNIFORME DE LA GUARDIA CIVIL.—INDALECIO PRIETO MINISTRO DEL AIRE

Lo que cuentan los periódicos de Madrid:

A la Guardia civil le han cambiado el nombre y le han quitado el tricrónico. Esto y aquéllo eran una obsesión para los gitanos, ladrones de ganado, cazadores furtivos y demás honrados ciudadanos que ahora forman la flor y nata de las columnas marxistas.

El que el Gobierno de Madrid haya accedido a este su antiguo deseo, que tantas veces les quitó el sueño, y el que a Indalecio Prieto le haya entrado de pronto afición a la navegación aérea y haya conseguido que le nombren Ministro del Aire — la gente es tan mal pensada que cree que su objeto, al encargarse de esta cartera, es tener más facilidad para escaparse en avión — indica quiénes son los verdaderos dueños de Madrid.

EN MADRID HACEN NUEVOS LLAMAMIENTOS DE VOLUNTARIOS PARA EL FRENTE Y... SOLO SE PRESENTAN UN MILLAR

En Madrid, se ha hecho un llamamiento para que se presenten voluntarios para ir al frente, y, según los periódicos de la villa del oso y del ma droño, el número de los que han solicitado alistarse ha sido de mil. Realmente, no es mucho.

Y, una de dos; o reina un gran desaliento y cobardía entre las masas rojas o desean que entremos cuanto antes en Madrid. Mil marxistas son muy pocos para oponerse a las columnas de Mola y Yague.

cuenta, para los que no conozcan Córdoba, que allí no hay tranvías. ¡Es una cosa graciosísima! Esta serie de mentiras tiene para los necios sus ventajas, porque hay muchos tontos todavía que comulgan con ruedas de molino y que creen estas victorias.

Continúa el parte madrileño. Huesca está cercada y se combate en las calles. La misma radio de la F.A.I. de Barcelona desmiente a Madrid, reconociendo que han tenido que retroceder ante la energía con que se defienden los aragoneses.

En Barcelona, los partidos obreros han acordado que no pueda trabajar nadie que no esté sindicado. Los obreros, para comer, se sindicaron en el partido que creen más moderado, la U.G.T.; pero los otros partidos han protestado, y, al fin, se ha llegado a un acuerdo, diciendo que en lo sucesivo los obreros se sindicarán por partes iguales en los tres partidos obreros dominantes. Ya lo veis, obreros: los que dicen defender la libertad no permiten trabajar a quien no está sindicado. Es la misma del sacristán de "La Marsellesa":

El pensamiento es libre lo proclamo en alta voz y muera el que no piense igual que pienso yo.

He recibido hoy la visita de un fugitivo de Madrid, que me cuenta cosas curiosas. Dice, por ejemplo, que en uno de los últimos combates tomó parte el flamante batallón de Largo Caballero, quedando la mayoría de sus componentes en el campo, y los pocos que pudieron escapar huyeron sin parar hasta Madrid y allí entraron diciendo a todos: "Que venga primero el fascismo, que volver nosotros al frente". También me cuenta que varias guarniciones están mandadas por comandantes de milicias rojas. ¡Crear que se puede sustituir un jefe del Ejército por un nombramiento, aunque lo firme Largo Caballero! ¡Qué idiotéz! Cuenta también que el teniente Galán—tan monárquico antes, que no quiso recibir el pésame por la muerte de su hermano, diciendo que el que se había sublevado dejaba de ser hermano suyo—ha sido ascendido por los rojos a teniente coronel.

Un radio captado hoy asegura que la Sociedad de Naciones va a proponer la expulsión de los soviets de esa asociación, por considerárselos un peligro para la humanidad. Si así fuera, estaría la humanidad de enhorabuena.

Hoy me ha visitado una comisión del Ateneo para exponerme la idea surgida de realizar un viaje artístico a Portugal y, al mismo tiempo, hacerle un homenaje de simpatía.

En este momento me entregan un pequeño parte de Talavera, que dice que durante la noche se han entregado muchos rojos, que cuentan que existe una gran desmoralización en sus filas, formadas por gente de la F.A.I. Nuestra vanguardia se ha apoderado del pueblo de Cervera.

Enhorabuena, Largo Caballero, que ya se conoce que eres Ministro de la Guerra. Y ahora, dejémoslos de choiteos... y ¡buenas noches!

Noticias radiadas ayer mañana

A las nueve de la noche "Radio Tetuán" dice:

CAMBIO DE NOMBRE Y DE UNIFORME DE LA GUARDIA CIVIL.—INDALECIO PRIETO MINISTRO DEL AIRE

Lo que cuentan los periódicos de Madrid:

A la Guardia civil le han cambiado el nombre y le han quitado el tricrónico. Esto y aquéllo eran una obsesión para los gitanos, ladrones de ganado, cazadores furtivos y demás honrados ciudadanos que ahora forman la flor y nata de las columnas marxistas.

El que el Gobierno de Madrid haya accedido a este su antiguo deseo, que tantas veces les quitó el sueño, y el que a Indalecio Prieto le haya entrado de pronto afición a la navegación aérea y haya conseguido que le nombren Ministro del Aire — la gente es tan mal pensada que cree que su objeto, al encargarse de esta cartera, es tener más facilidad para escaparse en avión — indica quiénes son los verdaderos dueños de Madrid.

EN MADRID HACEN NUEVOS LLAMAMIENTOS DE VOLUNTARIOS PARA EL FRENTE Y... SOLO SE PRESENTAN UN MILLAR

En Madrid, se ha hecho un llamamiento para que se presenten voluntarios para ir al frente, y, según los periódicos de la villa del oso y del ma droño, el número de los que han solicitado alistarse ha sido de mil. Realmente, no es mucho.

Y, una de dos; o reina un gran desaliento y cobardía entre las masas rojas o desean que entremos cuanto antes en Madrid. Mil marxistas son muy pocos para oponerse a las columnas de Mola y Yague.



El Falangista de Mancor del Valle

Don Francisco Darder Mateu

Dió su vida gloriosamente por la Patria, en el campo de batalla en Mancor el día 17 de Agosto, a la edad de 23 años.

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Francisco, doña Margarita, hermanos, hermanas, tíos, tías y demás familia, al participarles tan irreparable pérdida suplican una oración para el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que se celebrará mañana sábado, a las 10 en la Iglesia Parroquial de San Juan de Mancor del Valle, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Francisco Segovia Pujol

Ha fallecido a la edad de 65 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Catalina Fuster Gordiola, hija doña Antonia, hijo político don Jaime Monjo y demás familiares, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy a las 11 en la Parroquial Iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: Obispo Maura, 50.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CUNDE LA DESMORALIZACION ENTRE LOS ROJOS — LO QUE DICE UN PERIODICO MADRILEÑO

Para juzgar la moral de los rojos, basta hacerse cargo de que un periódico madrileño dice que es intolerable la acción persistente y criminal de los sembradores de bulos. Los bulos se dan generalmente por la radio y contribuyen poderosamente a su difusión los que no tan sólo tienen oídos, sino boca, y aun muchos de buena fe. Esto sirve para rebajar la moral en los espíritus tímidos y no saben los que los propagan que pueden ir a la cárcel. Así no hay manera de seguir.

Hasta aquí lo que dice el diario rojo. Sin comentarios.

EL DIARIO FRANCÉS "LIBRE PAROLE" ABRE UNA SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO SALVADOR DE ESPAÑA

Vamos a dar cuenta ahora de una carta recibida del director de la "Libre Parole", periódico francés, en la que dice que ha abierto una suscripción entre sus lectores en favor de los patriotas españoles que luchan contra el Frente Popular y en defensa de la civilización occidental contra la barba rie bolchevique.

Esta es la respuesta más apropiada que puede hacer Francia a los provocadores marxistas.

RADIO PORTUGUÉS, A LAS DOCE DE LA MADRUGADA, HA DICHO LO SIGUIENTE NUMEROSOS ROJOS SE ENTREGAN

En Talavera de la Reina, en el día de ayer y durante la noche, se presentaron numerosos rojos.

LA POBLACION CIVIL ABANDONAN SAN SEBASTIAN

La radio de Sevilla dice que han sido ocupados, además de Irún, Fuenterrabía, Rentería y Pasajes encontrándose se las tropas a dos kilómetros de San Sebastián. La población civil está abandonando la ciudad.

LA SITUACION DE LAS FUERZAS DE MANGADA ES INSOSTENIBLE

La situación del coronel rojo Mangada es realmente insostenible. No sabemos por donde va a escapar de la ratonera en que está metido.

LA "NEUTRALIDAD" FRANCESA

Los refugiados de Irún en Francia fueron transportados en ferrocarril a Cataluña.

SE CONFIRMA LA OCUPACION DE ARENAS DE SAN PEDRO

Noticias de Burgos confirman oficialmente la ocupación de Arenas de San Pedro.

BOMBARDEO DEL AERODROMO ROJO DE AVILES

Los aviadores de la base de León bombardearon el aeródromo rojo de Avilés.

COLUMNA MARXISTA DISPERSADA EN OVIEDO

Oviedo. — En una reciente operación, las tropas nacionales recogieron al enemigo bastantes ametralladoras y numeroso material.

En un reconocimiento, fué dispersada una pequeña columna marxista, a la que se causaron tres muertos.

LA PROXIMA RENDICION DE SAN SEBASTIAN. — EL GENERAL MOLA NO ACEPTA LAS CONDICIONES QUE LE PROPO- NIA EL GOBERNADOR

Londres. — El enviado especial de una agencia inglesa dice que el general Mola no ha aceptado la rendición que le proponía el Gobernador de San Sebastián.

El jefe del ejército del Norte ha con testado que la rendición tiene que ser sin condiciones.

En vista de ello, han llegado a la frontera francesa numerosos refugia- dos en toda clase de embarcaciones.

250 SUBDITOS FRANCESES Y EL CONSUL ABANDONAN SAN SEBASTIAN

250 súbditos franceses han llegado a Hendaya, procedentes de San Sebastián, acompañados del Cónsul en aque- lla población.

ENTIERRO DE LOS RESTOS DE HONORIO MAURA

San Sebastián. — Se ha celebrado el entierro de Honorio Maura, asesina- do por los marxistas.

BUQUE BOMBARDEADO

Cádiz. — Un buque transporte no- ruego fué bombardeado por barcos pi- ratas en las inmediaciones de la costa, sufriendo dicho barco, por efectos del bombardeo, serios desperfectos.

MANIFESTACION ANTICOMUNIS- TA EN LISBOA

Lisboa. — 50.000 obreros re reunie- ron en manifestación, en el Stadium, para protestar contra el comunismo.

EL GOBIERNO JAPONES ADOPTA MEDIDAS CONTRA EL FRENTE POPULAR

Tokio. — El Gobierno japonés ha to-

mado las medidas necesarias para que no pueda triunfar en aquel país el frente popular.

Noticias radiadas ayer tarde

Radio Tetuán a las 11 de la maña- na dice:

El destructor "Velasco", ha hundi- do a dos submarinos rojos.

Comunican de Londres, que perso- nas refugiadas en Hendaya, proceden- tes de San Sebastián dicen que la si- tuación de esta capital es desespera- da, y que el Gobernador Civil traba- ja activamente, para lograr una capitulación. También comunica la misma Radio, que hoy se ha reunido en Londres, el comité internacional que va a estudiar la cuestión de la no intervención en la guerra civil es- pañola. El Comité está compuesto por los representantes de los países que han prohibido la exportación de ar- mas 23 naciones en total. Portugal no ha enviado su representación.

París.—Durante un mitin celebra- do en el Velódromo de invierno, el Ministro de Pensiones, permaneció impasible cuando la conocida comu- nista española "La Pasionaria", abo- gó por el suministro de armas y hom- bres a los rojos españoles, criticando la actuación del gobierno francés en favor de la neutralidad.

En San Sebastián se están desarro- llando sangrientos combates en las afueras de la población, a donde han llegado ya las tropas españolas que atacan las primeras casas de la ciu- dad. Hay intenso cañoneo de aviación y baterías españolas.

Los disgustos de los rojos. Los Embajadores de Alemania, Ja- pón y Estados Unidos de Norteamé- rica han abandonado España, mani- festando que ya no tienen nada que hacer allí, en relación con el gobierno soviético de Madrid.

Hasta el cónsul de España en San- ghai ha dimitido y se ha puesto a las órdenes del General Franco.

Ahora resulta, que para ganar batallas hace falta nada menos, que lo siguiente: Disciplina, corazón, patrio- tismo, generales y oficiales que hayan pasado toda su vida estudiando y practicando la ciencia militar, que no es patrimonio de los aficionados como creía el pedante Azaña.

Resulta también que Azaña, no había logrado triturar el Ejército, sino que lo único que trituro—y a medias—fué la Marina de Guerra.

Resulta además, que había hay y habrá católicos, en contra de lo que decía el pedante cabecilla.

Se ha puesto en claro, que a la mayoría de los obreros, no se les da una higa, por el marxismo y que lo que quieren es trabajo, orden y paz y que los pistoleros no les molesten los sábados por las tardes, cuando después de cobrar el jornal, e presentaban con los sellos de cotización.

Se sabe también positivamente, que la mayoría de los que llamaban señoritos, arrear cada tiro y cañonazo en el frente, que tiemblan la tierra y... los marxistas.

LOS ASESINOS DE CALVO SOTELO

A las dos y cuarto de la madrugada, desde la estación emisora de la Guardia Civil de Tetuán, el teniente coronel X ha leído una crónica así titulada, que dice:

“Hoy he visto, en la gran revista francesa ‘L'Illustration’ una horrible nota gráfica retrospectiva. Encabeza una información gráfica de los actuales acontecimientos de España la del cadáver del español número uno que se llamó Calvo Sotelo. Demos gracias a Dios de que aquella cuadrilla de asesinos presidida por el asesino mayor y máximo Casares Quiroga forzase sus resortes para impedir que los buenos españoles, las gentes honradas y los familiares de la víctima pudiesen ver el cadáver profanado del gran Calvo Sotelo. Hay que dar gracias a Dios por no haber visto el cadáver de aquel cerebro y voluntad espléndidos, hasta estos momentos de ventura en que tenemos nosotros la espada soberbia de justicia y venganza del general Franco y sus compañeros de lucha puesta en manos de España para ponerla en los asesinos, en los ladrones, en los merodeadores y foragidos que sumieron a la Patria en deshonor y vergüenza. Alzada sobre los delincuentes de lesa Patria y de lesa Humanidad, el cadáver de Calvo Sotelo produce un penetrante dolor, arranca lágrimas a los ojos más insensibles y oraciones a los labios más profanos, pero no causa la desesperación de la impotencia de pensar que un crimen así de monstruoso por la personalidad de los delincuentes, por la excelsa figura de la víctima y por los detalles horrendos de su ejecución, que fué una mutilación de la Patria por privarla de su primer ciudadano, pudiera quedar impune. No, Calvo Sotelo. Tu asesino, el señorito gallego, como tú le llamaste en el Parlamento en uno de tus últimos magníficos discursos, ese asesino de calcetines de seda y zapatos lustrados, no escapará de la justicia de su Patria.

Pero ¡qué horrible sensación de profanación, de sacrilegio, produce el espectáculo de ese cadáver del que fué el ilustre Calvo Sotelo! Aun cuesta trabajo creer que ese hombre que vemos en la fotografía con la camisa ensangrentada y desgarrada, con la americana violentamente vuelta atrás para servir de atadura a los brazos, los cabellos erizados en el horror de una agonia espantosa y en el rostro reflejada la crispación y la desesperación, sea el cadáver del que fué ministro grande y de verdad de España, del que estaba llamado, por su talento, por sus virtudes, por su ciencia y grandeza de ánimo, a ser el gran organizador de España.

Tirado como un fardo — dice su amigo Gil Robles, refiriéndose a como había visto el cadáver. Tirado como un fardo, como el cadáver de un vagabundo, de un desconocido, el del español más ilustre estuvo desde las doce de la noche hasta el mediodía siguiente para que unos hombrecillos miserables, sus asesinos, que usurpaban el Gobierno de una nación grande y digna, simulasen hipócritamente haber tenido la primera noticia del crimen. Hasta ahí llegó la depravación de la política española. Hasta consentir que la primera figura de la política, de la Jurisprudencia y de la ciencia financiera estuviera horas y horas sobre la losa sucia de una necrópolis.

¿Qué había pasado para que esa enormidad se produjera? Pues que los cálculos de los asesinos fallaran. Lo convenido era que el cadáver de Calvo Sotelo no apareciera. El Casares Quiroga, ese tísico asqueroso cuya desesperación interior se refleja en sus actos, esa fiera de odio sanguinario hacia la Humanidad, trazó el asesinato de quien, con su lógica contundente y su elocuencia aplastante, le destrozaba a diario en el Parlamento. Para ello buscó colaboradores entre hombres viles que vestían o habían vestido el glorioso uniforme militar, garantizándoles la libertad y la huída con grandes sumas. En su plan entraba la inhumación inmediata del cadáver, lo que hubiera hecho borrar las huellas y crear a la familia, a los amigos y a la opinión que se trataba de una huída ante

las amenazas, o de un secuestro. Pero aquella horrible cadena de complicidades quebró al llegar a un hombre humilde con el sentido de responsabilidad. Empezaba en el Presidente del Consejo de Ministros y terminaba en los agentes de la autoridad, y tropezó con un oscuro personaje, el sepultureiro. No hubo modo de convencer a este hombre de que enterrase el cadáver profanado sin traer su documentación, y como no podía ser traída por los asesinos, hubo que dejar sobre la losa sucia el cadáver que podría decirse que en aquellas horas era dejar en la necrópolis el cadáver de España.

Todos sabeis como se desarrolló después la comedia de la pesquia. Las lágrimas de cocodrilo de ese gran masón y arribista Martínez Barrio, que avisado del suceso apenas se produjo, no se enteró de nada hasta las nueve de la mañana del día siguiente, pues según parece, su esposa, que debe ser persona de sensibilidad embotada, estimó, ante la llamada angustiada de los familiares de la víctima, que el secuestro no era motivo de alarma suficiente para despertar de su sueño al miserable de Martínez Barrio.

¿Para que recordará ahora las lágrimas de cocodrilo de este masón, tan cínico y repugnante como todos los masones, que sin duda confiaba en que el cadáver no apareciera y con cuatro pucheritos hipócritas de compasión quiso arreglarlo todo, en vez de dimitir — como hubiese hecho en el caso de tener vergüenza — la presidencia de un parlamento en cuyo banco azul se sentaban los inductores y cómplices del crimen? Cuando todo estaba preparado para echar tierra al asunto, la voz ilustre del general Franco, desde la noble ciudad de Ceuta, hizo poner en pie a todos los buenos españoles. Y ahora España, con la espada flamígera de su glorioso ejército se dispone a hacer justicia, no tan sólo a Calvo Sotelo sino a tantas víctimas humildes, desconocidas e ignoradas causadas por esos monstruos. Así hoy, podemos contemplar con lágrimas en los ojos, el cadáver de aquel español número uno, pero no con impotencia y desesperación sino con esperanza.

Miserable Casares Quiroga, que huyes y te escondes: Este Ejército liberador y salvador de España hará a Calvo Sotelo y a todas tus víctimas, justicia inexorable. Y ten en cuenta que las bocas de los fusiles solo se las merecen quienes cometen delitos que, por grandes que sean, no les envilezcan. Para los otros, para los de tu ralea, Casares Quiroga, está el tétrico verdugo y el garrote vil”.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Antonia Pons: Una brazaletes, 4 sortijas, 10 botones, un mosquetón 3 pendientes y tres durillos. — Catalina Payeras: Un imperdible, una sortija, 2 botones, una moneda 25 pesetas. — Magdalena Salvá: Una cadena. — Catalina Fullana Gomila: Una moneda 20 francos. — B. T.: Un alfiler con un durillo. — Pedro Huguet Nadal: Un aro, una pulsera con moneda 1.000 réis, un imperdible, 3 sortijas, 2 alfileres, 5 pendientes y un reloj señora. — Francisca Rosselló Morro: 3 botones. — Guillermo Lladó García: Una moneda 25 pesetas, una 10 francos. — Ana y Catalina Pericás Coll: Una cruz, 10 botones, un alfiler corbata, una cadena con colgante, un alfiler, 5 anillos, un par pendientes, 5 monedas 25 pesetas, media onza. — B. B. (sirvienta): Un durillo y un alfiler corbata. — Juan Serra Reira: Dos anillos, dos monturas y un colgante.

Mateo Oliver Rigo: Dos anillos, un par gemelos, unos pendientes y un trozo oro. — María Salamanca Cañellas: Un par gemelos. — Miguel Gelabert Salamanca: Un anillo, un par pendientes, un imperdible y un medallón. — María Llinás Estarellas: 3 anillos, un par gemelos, una aguja corbata, dos trozos oro y un imperdible. — Antonio Llinás Estarellas: Dos anillos. — José Valls Serra: Media onza. — Vicente Frau: Una moneda 25 pesetas, 5 pesos, dos libras esterlinas. — Antonio Moragues Gual: Un anillo, un par gemelos. — Familia Cerdá Montaner: Una cadena, un aro, 3 anillos, 5 pares pendientes, tres gemelos, un pendiente y un botón. — Jaime Picornell: Dos anillos dos pares pendientes, una medalla, un colgante. — Jaime Carrió: Una medalla, premio Exposición Plan tas y flores. — Francisco Terrasa Arbós. (Por Dios y por la Patria): Dos cadenas y un anillo. — Micaela Ferrer de Terrasa. (Por Dios y por la Patria): 4 sortijas, un anillo boda, dos imperdibles, tres ob-

jetos oro. — Hermanitas Echaine: Un medallón. — Cipriana Alberta Yriberrí: Dos cadenas, 3 sortijas, dos pares pendientes, una libra esterlina, dos durillos, dos alfileres corbata, dos imperdibles, un aro, un medallón, una dentadura. — Onofre Prohens: 2 anillos, 4 botones. — Nicolás Busquets. (Sargento Artillería): Una cadena con una moneda 5 dólares, dos anillos, una medalla, una moneda 20 francos. — Vda. Melchor Mateu (Viva España): 2 anillos, una cadanita. — Margarita Vives. (Arriba España): 3 anillos. — Cayetano Tarongi. (Viva España): Un anillo, un colgante, dos trozos oro. — Pedro Comas Salvá. (Por España): 2 cadenas con cruz, tres anillos, un aro con 5 dólares, un alfiler corbata y un durillo. — Antonia Mayol Serra. (Por España): Una cadena, un anillo, un par pendientes, un imperdible, un alfiler corbata y un par gemelos. — Margarita Verdura: Un imperdible. — Blas Servera. (Patrón de Cabotaje). ¡“Viva España!”: 20 francos suizos, un anillo, dos trozos oro. — M. C. y R. B. (Por España): 4 imperdibles, una aguja, dos medallas, un anillo. — Juan Carbonell Barceló: Una moneda baleárica, una moneda 10 dólares, media onza. — Mercedes Cubi: Una moneda 10 dólares. — Leonardo Reus y Massot: 3 anillos, una cadena con medalla, un alfiler corbata, un botón oro y una moneda cuatro escudos. — Bernardo Bonet: Un aro, una moneda 5 dólares, una moneda 25 pesetas, una cadena, 3 alfileres corbata, un nanillo y dos objetos oro. — Eulalia Jofre: Un cordoncillo, una cadanita, 5 anillos, un imperdible, un par pendientes y 5 objetos oro.

Gabriel Moyá: 5 anillos, un par pendientes, un pendiente. — Brigida Fuster: Un aro, un anillo, 10 durillos, otro durillo, 3 monedas 25 pesetas, una moneda 10 escudos. — Juan Antonio Fuster: Una onza. — Hermanas Antonia y Catalina Bestard (Tercer donativo): Una pulsera, una cadena reloj, 3 anillos y dos alfileres. — Antonia Matas. “Son Puig”. (La Vileta): Un trozo cordoncillo, una cadena con emdalla, 2 alfileres corbata, un aro, 8 anillos, 3 pares pendientes, una cruz. — María Luisa Ripoll: 3 cadenas, un collar, un puño bastón, media onza, una moneda 10 escudos, una montura reloj de caballero, 4 medallas, una cadanita, 9 anillos, un alfiler corbata. — Francisco Segura: Una esterlina, un anillo, dos monturas y dos trozos oro. — Práxedes Portella: Un anillo, un par pendientes. — “Por la salvación de España”: 7 anillos, 2 monedas 25 pesetas, 7 escudos, 10 botones, una moneda de 20 pesetas, un doble escudo, un alfiler corbata y una cruz.

Margarita Bennasar: Una pulsera, 5 trozos oro. — Juana Bennasar: Una cadena, un anillo. — Francisca Bennasar: 2 anillos, una pulsera. — M. A.: 2 anillos. (Por España). — C. C. (Por España): Una moneda 10 dólares y una 10 francos. — Antonia Coll. (Sirvienta): 3 anillos. — Margarita Llodrá de Payeras: Un aro y un anillo. — Catalina Ferrer: Una cadena, tres pares pendientes y un anillo. — Margirta Rigo. (Por España): Un anillo, una pulserita, un par pendientes. — Rosario Cheza: Una pulsera y una cruz y un durillo. — Dolores Solá de Cheza: Un imperdible y un durillo. (Por España). — A. F. (Por Dios y por la Patria): Una moneda de 5 duros, otra 20 francos. — Dos hermanas. (Por Dios y por la Patria): 4 anillos, un imperdible, un alfiler corbata, un trozo oro. — Jaime Lladó: 10 botones, un par gemelos con botones, dos pares pendientes, dos sortijas y una medalla. (Por Dios y por la Patria). — C. M. (Por Dios y por España): Una cadena, un anillo, un par pendientes, un alfiler corbata. — J. Sominet y señora. (Por Dios y por la Patria): 10 botones, otros 5 botones, dos pares gemelos. — Tres hermanos huérfanos: 5 pares pendientes, 3 anillos, dos trozos oro. — J. Simonet: 3 anillos. — J. Darder y señora: Un imperdible, dos anillos, 3 pares pendientes, una cadena con medalla. — Por Dios y por España: Una moneda rusa 20 pesetas. — Eleonor Palou Calafell: 10 botones, un anillo, un alfiler corbata, un par gemelos. — C. N. (Por la salvación de España): Una cruz, un aro, un durillo, un imperdible.

Joaquín Ferrer. (Por Dios y por la Patria): Una cadena. — Magdalena Pascual Roca. (Por Dios y por la Patria): Una moneda de 25 pesetas. — Catalina Pascual. (Por Dios y por la Patria): Un cuarto de onza. — Hermanos Ferrer Pascual. (Por Dios y por la Patria): 6 durillos. — Fernando Monfort: 2 monedas 25 pesetas. — Familia Suau (Por la Patria. Segundo donativo): 8 botones, un pendiente, 7 anillos, un imperdible, una moneda 20 francos, un alfiler, una cadena, un pendiente. — Juan Vidal Ferrer: Un anillo (Niño de 10 años). — Sebastián Bennasar Bennasar: 8 anillos, un aro, un par gemelos, una cadena, una medalla

premio concurso fotográfico, dos medallas, un pendiente, dos trozos oro. — Francisca Gómez Pellicer: Tres anillos, una cadena, un par pendientes, una cruz. — Antonia Clar Rigo: Un par pendientes, un alfiler corbata. — Gregorio Clar Rigo. (Teniente de Artillería retirado): Una cadena de reloj de caballero.

Rosa Tomás de Clar: 3 palmos cordoncillo. — Marcos Picornell: Dos anillos, una moneda 20 liras, 4 gemelos, una cadena, un pendiente. — Carmen Carbonell: Una cadena, un anillo sello, dos sortijas. — Rosa Picornell: Una cadena, una pulsera. — Luisa Estarás, viuda de Bosch. (Segunda entrega): Una lámina de 500 pesetas amortizable al 3 por ciento. — Un español: 2 esterlinas. — Antonia Antich Barceló: Un anillo, un durillo. — Jaime Oliver, esposa e hijos: Un aro con una esterlina, una moneda 25 pesetas, otra esterlina, un imperdible. — María Oliver, esposa del Sargento Adrover que se encuentra en el frente: Una cadena con una moneda 25 pesetas, una libra esterlina, un imperdible. — Pedro Amer Sastre: Dos medias onzas, 4 monedas 25 pesetas, 12 durillos. — Antonia Vidal Bonet: 2 imperdibles, un anillo, una libra. — Teresa Tomás (Por Dios y por la Patria): Un impredecible, otro imperdible, 3 sortijas, un durillo, una cadanita, cuatro trozos oro.

Juan Alcover: 3 anillos, un durillo, 5 dólares, otra moneda de 20 dólares. — Rafael Miguel Truyols. (Segunda entrega): Un par gemelos, un anillo, dos monedas 10 dólares, dos pesos cubanos, 3 durillos, un par pendientes, 2 medallones, un aro. — Antonio Miguel Truyols: Una cadena. — Sebastiana Más de Miguel: Una pulsera. — Catalina Palmer (Segunda entrega): Una cadena, una medalla. — Jaime Vila Borrás: Una cadena. — A. C. (Por la Patria): Un anillo sello. — Apolonia Bennasar: 2 dólares y medio. — Sebastián Bennasar: 10 francos. — Mateo Pascual y esposa: Un aro, una pulsera, una collar, una cadena, un imperdible. — Carmen Vaquer Alegre: Un cuarto de onza. — José Auba Bujosa (Presbítero): Una moneda 20 liras, 5 durillos. (Tercer donativo).

María Vanrell (Sirvienta): Un anillo, una cadena y un pendiente. (Segundo donativo). — Antonia Borrás Busquets. (Sirvienta): Un imperdible. — María Busquets. (De 84 años. Por la Patria): Un medallón. — Catalina Ordinas: 3 anillos y dos pares pendientes. — Rafael Llabrés: Dos anillos, una moneda 25 pesetas. — Dionisia de España y Serra: Un aro, un imperdible, dos pares pendientes. — María Ignacia de España y Serra: Una onza. — Celestina de España y Serra: Un aro, con incrustación. — Guillermo Ginard Llodrá: Una cruz, dientes, dos objetos oro. — Guillermo una montura, un par pendientes. — Guillermo Ginard Mestre: Un anillo. — María Oliver de Ginard: Un anillo boda. — Guillermo Ginard Oliver, de 23 meses, por España, un nanillo y dos botones. — Sebastián Comas: Una moneda 25 pesetas, un doble durillo, una moneda de 10 francos, un anillo. — Esperanza Balaguer: Una pulsera con 12 durillos, otra pulsera, un anillo, un par pendientes.

Pedro Comas: 3 anillos, otro anillo, dos alfileres corbata, una moneda 10 francos. — María Cristina Bover: Un par pendientes, una moneda 10 francos con montura y un aro. — El niño Sebastián Comas: Un anillo. — La niña Esperanza Comas: Un anillo. — Paulina Cabrices, (Por España y para el Ejército): Dos anillos, un par pendientes y dos agujas. — Juanita Villalonga, (Por España y para el Ejército): Una pulsera, un alfiler corbata, un medallón y un botón. — María Campomar, (Por España y para el Ejército): 4 pares pendientes, un alfiler corbata, una aguja, 3 gemelos y un imperdible. — “Una falangista” (Por Dios y por la Patria): 2 imperdibles, un durillo con montura, 10 francos con montura y un anillo. — Mateo Caldes: Una cadena. — Su esposa, Catalina Mas (Para que reine el Sagrado Corazón): Una pulsera. — Antonia Fábregas: 9 botones (Para que reine el Sagrado Corazón de Jesús). — José Cabello: Un cheque 50 pesetas. — Amelia y Maruja Cabello: Un durillo, una moneda 10 francos, una cadena. — Juan Ferrá: Una onza, 6 durillos y un marco oro. — Encarnación Fuster Villalonga: Dos puños bastón, dos cadenas, un alfiler corbata.

Encarnación Ordinas Fuster: Un anillo. — María Teresa Ordinas Fuster: Un anillo. — Ramón Serra (Por la Patria y el Ejército): Una cadena, una moneda 5 dólares, un imperdible, 2 anillos. — Carmen Montis Moragues: Un puño bastón, 2 imperdibles, 2 anillos. — Maruja Montis Castañer: Un aro, un par gemelos y un anillo. — Los esposos Verd: Una medalla, seis anillos, un aro, una moneda 25 pesetas, una moneda 20 francos, un durillo. — Miguelín Billoch y su Mamá: Un par pendientes, 2 imperdibles, un jemelo, 7 anillos. — Jaime Pujol y Se-



HOY de 3'30 a 9 noche
EL REY DE LA PISTA
 por los ases del volante
EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA
 por Angelillo, Antoñita Colomé y Mariano Barreto.
 Lunes: “SOR ANGELICA”, por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat

hora: 6 anillos, un par gemelos, 2 agujas corbata. — Cuatro hermanas mallorquinas (segunda entrega): Una Cruz, una esterlina, dos monedas de 20 francos, una de 20 liras, una cadena con dos medallas, un par de gemelos, 5 anillos. — Hermanas Arborea Goicochea: Un aro, una moneda de 10 dólares, una moneda 25 pesetas, 10 francos suizos, 4 anillos, 2 medallones, otro medallón, un par gemelos, dos pares pendientes, un imperdible, tres trozos oro. — Juana Pons: Una moneda 5 dólares con montura.

Doña Esperanza Fiol Sureda: Un aro, un imperdible, diez dólares, dos anillos. — Antonia Ferrer Vallespir: Una cadena, dos sortijas. — Josefa Forteza Fuster: Una pulsera, dos sortijas, una cadena. — Una argentina entrega una libre esterlina, para ayudar a la defensa de su madre patria y podamos decir viva Dios, viva España y defensores y a los que por ellas mueren laureles y oraciones. Su Esposo hace entrega de una libre esterlina. — Francisco Mas Servera, portero Hacienda 3 francos oro. — Matilde Cañellas: dos anillos, dos imperdibles, dos alfileres y un par de pendientes. — José Lluís Bordoy: una libra esterlina con mosquetón. — Pablo Coll Amengual: Una libre esterlina con mosquetón. Antonia Calafell y Alzamora: 2 sortijas, un par pendientes. — Agueda Jaume Ribas: Ocho botones y cuatro sortijas. — Margarita Llodrá Durán: Una cadena y una sortija.

Antonia Valls Pomar: Un aro con media onza oro. — Gabriel Valls Pomar, segunda entrega, una libra esterlina, un Luis. — José Aguiló Valls, una sortija, diez francos, un durillo. — M. S. madre de un miliciano, un aro, una cadena con medalla, un par pendientes y un dije. — Luisa Muntaner: Tres sortijas. — Arriba España. Juana Falconer Ferragut: Un aro con moneda 25 pesetas. — Arriba España. Juana Falconer Ferragut: Seis botones, una cadena, un alfiler y un Luis. — Antonia Falconer: Un aro, conmoneda 25 pesetas, tres sortijas, tres pares pendientes y tres trozos oro. — Pablo Comas Falconer, por España cinco pesos y una sortija. — Por España. Antonio Comas Cañellas: 20 francos y un anillo. — Por España Francisca Falconer Ferragut: Una sortija y una moneda 20 francos. — Concepción Ballester Estarás: cuatro aretes, dos monedas 25 ptas. una de 20 y dos durillos, segunda entrega. — J. F. Una moneda de 25 una libra esterlina.

E. M. C.: Un aro, una sortija. — María Mayor Viuda de Coll: Dos sortijas, dos durillos. — Margarita Creus: tres sortijas. — María Sastre: Un aro, una cadena, un imperdible, dos anillos, una cruz. — Catalina Sastre: Un imperdible, dos pendientes, tres anillos y una cruz. — Miguel Sastre: Una cadena. — Alferéz Picó: Una cadena con moneda, una libra esterlina. — Margarita Creus Bennasar: Nueve botones, tres sortijas, dos pares pendientes, tres alfileres. — Jaime Coll Rosselló: Una cadena, una moneda. 100 fr. — Sr. de Coll Rosselló: Una pulsera, dos anillos, un broche, una moneda 40 fr. cuarta entrega. — J. F. Un trozo lingote oro. — A. Z.: Tres botones — Sebastián Mas y Sra Dos Luises. — Juan Palmer: Un dolar. — Ángela García de Palmer: Para España y el Sto. Cristo de la Sangre que me libre mis hijos de peligro: 14 botones, un imperdible, una medalla con cadena, dos monedas 10 fr. — Catalina Cabrer: 25 botones, tres pendientes, un dije.

Se alquilaría
 pisito pequeño para matrimonio dentro la Capital amueblado.
 Informes: Por escrito en esta Administración, M. A.

Noticias radiadas anoche

LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO HAN SALIDO DEL ALCAZAR, APODERANDOSE DE VARIOS EDIFICIOS Y CALLES

Noticias recibidas en la estación de Palma EA 6 AB

Radio Tetuán decía a las 19'10:

Los heroicos defensores del Alcázar, no conformándose con defender a éste, han salido, apoderándose de varios edificios y algunas calles de la imperial ciudad. Van avanzando, minuto por minuto, para abrazar al ejército del Sur y entonces tendrán ocasión de alcanzar sus ideales de conquistar toda España para el movimiento salvador.

EL EMBAJADOR ALEMÁN HA ABANDONADO MADRID PORQUE LA GUARDIA DE LA EMBAJADA FUE SUSTITUIDA POR MILICIAS ROJAS

El motivo por el cual la embajada de Madrid ha trasladado su residencia a Alicante es que la guardia que custodiaba dicha embajada en la capital de la República, fué sustituida por milicias rojas, con lo cual no estuvo conforme dicha embajada, que se ha instalado en Alicante protegida por los cañones de su escuadra, que no es poca protección.

TOMA DE PRAVIA. — LA CABALLERÍA DEL NORTE TOMA CONTACTO CON LA INFANTERÍA DEL SUR

Noticias emitidas por la estación EAJ 43 Radio Tneerife:

Se ha efectuado la conjunción de las tres columnas que han operado en la región limítrofe de Toledo y Avila y que consiguieron sus objetivos, a pesar de la resistencia que encontraron, haciendo a los rojos muchas bajas y cogiéndoles mucho material. En el Este de Talavera fué derrotada una columna que intentó con traatacar a los nuestros.

Se ha confirmado oficialmente el haberse establecido el contacto entre la Caballería del Ejército del Norte, con la Infantería del Ejército del Sur, a las órdenes de Franco.

Oviedo. — Ha sido tomado por nuestras tropas Pravia, después de ser derrotada una fuerza marxista; entre los cadáveres recogidos figura el de un capitán.

Fuerzas nacionales que salieron en funciones de reconocimiento tuvieron contacto con fuerzas marxistas en Villablino, Norte de León, dispersándolas y causándoles dos bajas.

La aviación nacional bombardeó las concentraciones marxistas de Trubia y un aeródromo rojo.

LAS FUERZAS NACIONALES OCUPAN EL PUEBLO DE CERVERA

Sevilla. — El gobierno de la Generalidad se ha incautado de 48 millones del Banco de España, destinados a material bélico.

El pueblo de Cervera, de la provincia de Toledo, ha sido ocupado por las fuerzas nacionales.

FRANCO Y MOLA CONFERENCIAN SOBRE LA OFENSIVA CONTRA MADRID

Burgos. — Han celebrado hoy en esta ciudad una interesante conferencia los generales Franco y Mola, a fin de ultimar detalles de la ofensiva sobre Madrid.

Jaca. — Ha sido destrozada una columna roja, que fué derrotada por nuestra Artillería.

Radio Tetuán comunicaba que ha llegado a París el señor Ortega Gasset y familia.

LOS FUGITIVOS DE IRUN, ANTES DE ENTRAR EN CATALUÑA, FUERON DESARMADOS EN LA ADUANA FRANCESA

París. — Dicen que los fugitivos de Irún, antes de entrar en Cataluña, fueron desarmados por la Aduana, cogiéndoles 400 fusiles, 400 revólveres y 100 granadas de mano.

El ministro de la Guerra, Paco, "el largo", ha recibido de su colega de Hacienda un crédito de 3 millones, para material de guerra. Como puede suponerse, estos millones han salido del Banco de España.

Oviedo. — Los aviones nacionales volaron sobre San Sebastián, bombardeando la estación de Radio, situada en las estribaciones del monte Igueldo. Esta noticia no ha tenido, todavía, confirmación oficial.

EL GOBERNADOR DE SAN SEBASTIÁN PONE COMO CONDICION PARA RENDIRSE QUE SE DEJARA SALIR A LAS MILICIAS ROJAS, CONDICION QUE NO HA SIDO ACEPTADA

Ha dirigido un saludo por el micrófono de Burgos, Sarita Sáinz Rodríguez, primera "speaker" de Radio Club Portugués, que se puso al servicio de España.

Después de 24 horas de lucha fué ocupado Arenas de San Pedro.

El Gobernador civil de San Sebastián ha rogado al Embajador francés autorice la rendición de la ciudad a condición de que se permita la salida de los milicianos rojos. Como

respuesta, ha sido ordenado el ataque aéreo de San Sebastián.

LOS EMBAJADORES DE LA ARGENTINA, BRASIL Y CHILE HAN ROTTO CON EL GOBIERNO DE MADRID. — LA "FAI" SE NIEGA A COLABORAR CON EL GOBIERNO DE LARGO CABALLERO

Se sabe que ha habido una ruptura entre los embajadores de la Argentina, Brasil y Chile y el gobierno de Madrid. Dichos embajadores han recomendado a sus gobiernos el reconocimiento del gobierno de Burgos.

Se asegura que la F.A.I. de Madrid ha cursado un escrito negándose a colaborar con el gobierno de Largo.

EL EJERCITO NACIONAL OCUPA EL PUEBLO DE PARRAS

Radio Castillo a las 15.

La columna del Teniente Coronel Delgado, recogió numerosos muertos y heridos rojos del combate de ayer. Fuerzas de caballería de Montbeltrán atacaron al pueblo de las Parras, que fué ocupado, quedando con esto establecido el enlace entre Avila y Talavera de la Reina. De Montbeltrán se cuentan horribles crímenes. El día 3 fueron vilmente asesinados 20 hombres por no estar afiliados a las filas marxistas.

EL TERROR EN MADRID. — SON ASESINADAS LAS PERSONAS DE SIGNIFICACION DERECHISTA

Lisboa. — Refiriéndose a Madrid, dice saber por boca de la emisora fantasma que desde que se encargó del poder Largo Caballero, todas las milicias asesinan a mansalva y que no impera más que el terror. En muchas calles de Madrid aparecen montones de cadáveres de significación derechista. La población, por la noche, tiene las luces apagadas. Se producen continuos incendios de casas particulares y edificios públicos. La noche última hubo intenso tiroteo desde las 22 hasta la una.

LOS BOMBARDEOS AEREOS DE MADRID. — LA VIDA EN LOS REFUGIOS

Radio Tetuán, a las 15'30.

Comunican de París que, a consecuencia de los bombardeos aéreos, en Madrid se vive en una alarma continua, pasándose horas enteras en los refugios. La parte de la población que se encontraba ayer en las calles se precipitó a los sótanos y entradas a consecuencia de una falsa alarma.

La Marina española afecta al movimiento nacional sigue operando en el Norte.

Dicen de París que la huelga de metalúrgicos tiene preocupado al gobierno.

Comunican de París que el señor Ortega y Gasset ha llegado a esta ciudad, acompañado de su familia y procedente de Madrid.

CON LA TOMA DE TALAVERA, ES INMINENTE LA CAIDA DE MADRID

Los críticos militares alemanes dicen que después de la toma de Talavera por las tropas nacionales, la caída de Madrid es inminente, pues era la principal defensa que tenía contra las columnas que avanzaban por el Sur. A propósito de esto, en la prensa madrileña —creemos que "El Sol"— se decía que los fascistas se estaban jugando la última carta en el frente de Talavera. Sí, señores; la hemos jugado y la hemos ganado.

Los cadáveres de los mártires de la patria don Honorio Maura y don Leopoldo Matos están en la capilla ardiente de Fuenterrabía, desde donde serán trasladados a Pamplona. Allí los tradicionalistas esperan rendirles el homenaje que se merecen.

HA SIDO DISUELTO EL BATALLON DE LAS MUJERES ROJAS EN MADRID. — MILITARES FUSILADOS EN BARCELONA

Granada comunica que ha sido bombardeada intensamente la población de Trubia. También comunica que las fuerzas gubernamentales de San Sebastián se calcula que ascienden a unos cuatro mil hombres.

La situación en Bilbao es apuradísima, escaseando los viveres y municiones.

En Oviedo, el coronel Aranda ha hecho numerosos prisioneros, entre los cuales figuran muchas mujeres.

Madrid comunica que ha sido disuelto uno de los batallones de mujeres rojas voluntarias que prestaban su "valiosa" cooperación a las columnas rojas. El motivo parece que es que entre los soldados rojos se habían producido muchas enfermedades que los inutilizaba para actuar en el frente.

En San Sebastián fué asesinado don Joaquín Beunza.

Portugal comunica que ayer fueron fusilados en Barcelona el comandante don José Fernández y los capitanes don José Torres y don José Albi y el teniente don Agustín Santiago.

Oviedo. — Las tropas de Galicia se encuentran cerca de la capital ac-



Don Julián Salom Calafell

Capitán de Infantería y

D. Antonio Garau Fargas

Teniente de Infantería

Dieron su vida por ESPAÑA en Porto-Cristo el día 17 de Agosto de 1936.

E. P. D.

Sus afligidos padres, esposa del primero, hermanos y demás familia invitan al funeral que se celebrará mañana a las once en la Iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente. El duelo se despedirá en la iglesia.



EL SEÑOR

Don Nicolás Cotoner y de Veri

Allende-Salazar y Fortuny

Falleció anteayer a las 7 de la tarde en el Predio de Son Veri, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su desconsolada esposa la señora D.^a M.^a de los Dolores Gual de Torrella, sus hijos, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes al participar tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará mañana sábado a las 11 en la Iglesia de San Marcial (Marratxi).

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

D.^a María Josefa de Alemany

Viuda de Rosselló

Falleció el 24 de Agosto último después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus hijos, hijas, hijos e hija políticos, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y la asistencia al funeral que en su sufragio se celebrará mañana sábado a las 11, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

tuando en conjunción con las de coronel Aranda.

EN RUSIA, LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS SE ALZAN CONTRA STALIN

Roma dice que en Moscov y Leníngrado los funcionarios públicos se alzan en rebeldía contra el dictador Stalin.

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS. — DICE QUE, COMO HOMBRE DE PARTIDO, AYUDARA A SUS AMIGOS DE ESPAÑA, PERO COMO JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS, QUIERE UNA NEUTRALIDAD ABSOLUTA

El jefe del gobierno francés, M. Blum, pronunció su esperado discurso en el Luna Park. Habló de la actitud adoptada por su gobierno en lo que se refiere a los asuntos de España y examinó cuidadosamente la situación internacional europea. Dijo que su única preocupación la constituía la paz mundial, la paz francesa y el porvenir de Francia. Nos llegan peticiones de ayuda de nuestros amigos de España. Yo, como hombre de partido, se la hubiese concedido, pero no como Jefe del gobier-

no francés, pues como tal quise y quiero una neutralidad absoluta. Terminó diciendo: Soy pacifista por antonomasia, porque para mí la paz francesa era, es y será mi eterna preocupación.

SE DESMIENTE SE PIDIESE AL GOBIERNO DE BARCELONA QUE LOS MARINOS ITALIANOS BAJASEN A TIERRA PARA DEFENDER SU CONSULADO

Dicen los periódicos de Madrid que el "infame" coronel Aranda está engañando a la población, diciendo que las columnas gallegas avanzan, lo cual no es verdad, porque no se las vé por parte alguna. Ya las veréis, a no ser que salgais corriendo...

Se desmiente la noticia de que las autoridades pidiesen al gobierno de Barcelona que dejase entrar a los marineros de los buques italianos en dicha ciudad con el fin de defender a su consulado.

LA AVIACION NACIONAL DESTRUYE LA RADIO DE SAN SEBASTIÁN, UNICO MEDIO DE COMUNICACION QUE LES QUEDABA

Noticias captadas a las cuatro de la mañana.

El general Mola visitó las fuerzas de choque que actúan en San Sebastián, y en el orden del día, dice que la toma de la ciudad se hará lo más pronto posible. Sobre las diez de la mañana de ayer voló sobre San Sebastián un avión nacionalista, que bombardeó la estación de Radio, situada en las estribaciones de Monte Igueldo, destruyendo de esta manera el único medio de comunicación que los marxistas tenían con Madrid. Esta noticia no tiene todavía confirmación oficial.

UN BASTON DE MANDO A YAGUE, PARA QUE LO EMPUNE CUANDO ENTRE EN MADRID

El general Millán Astray ha dirigido un telegrama al coronel Yagüe felicitándole por sus éxitos y enviándole un bastón de mando, que le regalan los coruñeses, para que lo empune cuando entre en Madrid, que será dentro de muy pocos días.

LOS JEFES MARXISTAS DE IRUN HUYERON, DEJANDO ABANDONADOS A LOS SUYOS

Radio Tetuán, a las 6:

Burgos. — Un testigo de la toma de Irún por las fuerzas del Ejército,

ha manifestado que los jefes marxistas huyeron cobardemente, pasando el puente Internacional y dejando abandonados a su suerte a sus compañeros.

EL VAPOR "GENOVEVA" LLEVABA MATERIAL DE GUERRA PARA IRUN, IGNORANDO QUE LA PLAZA HABIA CAIDO YA EN PODER DEL EJERCITO NACIONALISTA

Comunica Berlín que los tripulantes del buque "Genoveva", apresado por el "Almirante Cervera" y el "Vellazo", adictos al movimiento salvador, llevaban ejemplares de los periódicos de Madrid, principalmente de "El Socialista" y "El Sindicalista". Se ha comprobado que el "Genoveva" había zarpado de Santander. El material que llevaba era sin duda para enviarlo por el ferrocarril Bilbao-San Sebastián a Irún, pero no contaban que esta última plaza fronteriza estaba ya en poder del Ejército.

LOS PERIODICOS DE CENTRO-DERECHA DE PARIS COMENTAN LAS VICTORIAS DE LOS NACIONALISTAS, CONSIDERANDO QUE FASE DECISIVA CON EL DISEÑO LA LUCHA HA ENTRADO EN LA LACE PREVISTO DEL TRIUNFO DEL EJERCITO SALVADOR

Radio Berlín comunica que los periódicos franceses de centro-derecha comentan con gran indignación los destrozos que los marxistas causaron en Irún. Subrayan que la única consigna marxista era la destrucción de las vidas humanas y de las obras de arte y fuentes de riqueza. Esos mismos periódicos comentan muy significativamente las victorias alcanzadas por los nacionalistas en pocos días, lo que aumenta la posibilidad de que se hayan entrado de lleno en la fase decisiva de la guerra civil española, con el desenlace previsto, o sea el triunfo rotundo del Ejército salvador.

NUUEVAS PROCLAMAS QUE LOS AVIONES NACIONALES LANZAN SOBRE MADRID

Las nuevas proclamas de los aviones nacionalistas lanzadas sobre Madrid dicen que la tiranía y los atentados que cada día se suceden en Madrid, se terminarán en breve si se rinden. No hagais caso —añaden— de la prensa marxista, pues los dirigentes se pondrán en fuga cuando se vean perdidos. Respecto a los marineros rojos, es un bulo que cuentan los marxistas, ya que nuestros aviones han destruido los pocos barcos que quedaban afectos al gobierno. Si persiste vuestra resistencia, declinamos toda responsabilidad. Ahora, ma drileños, vosotros tenéis la palabra.

PARTE OFICIAL DEL GENERAL FRANCO. — EN EL VALLE DEL TIETAR SON DERROTADOS LOS MARXISTAS

Parte oficial del día de hoy: El general segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos, a la Radio emisora de Tetuán:

El general Franco, en telegrama de ayer, me dice:

Hoy se ha terminado la operación iniciada en el día de ayer en el valle del Tietar, verificándose la conjunción de las tres columnas, después de haber derrotado en dicho día de ayer dos de ellas al enemigo, haciéndolo en el día de hoy la tercera, que recogió 60 muertos, entre ellos el capitán que los mandaba, municiones, armamento y un camión blindado. Los prisioneros cogidos ayer han afirmado que, además de los 250 muertos dejados en el campo, se evacuaron hacia Madrid otros tantos heridos. Se ha recogido muchísimo armamento y muertos del combate que se entabló en las últimas horas del día de ayer. Las bajas de nuestras fuerzas han sido muy escasas. En el frente de vanguardia, a diez kilómetros al Este de Talavera, recogimos numerosos muertos causados al enemigo en los fracasados intentos de aproximación. En el día de ayer, se presentaron durante la noche numerosos soldados escapados de las filas rojas, que contaron el terror y la demoralización que reina entre aquellas tropas.

UN TRIMOTOR NACIONAL BOMBARDEO A LOS ROJOS DEL ESCORIAL

Según la radio roja de Valencia, afecta al gobierno de Madrid, un trimotor nacional bombardeó los núcleos rojos del pueblo de El Escorial. PRIETO, EN SU ARTICULO DE "EL LIBERAL", HABLA EN TERMINOS DESESPERADOS. — DICE QUE NO SABE LO QUE OCUERRA EN EL ATAQUE A MADRID

Prieto, en el último artículo en "El Liberal", de Bilbao, insiste en la absoluta necesidad de hacer una unidad de mando de todas las fuerzas marxistas y habla en términos francamente desesperados a los dirigentes al servicio del nuevo gobierno para que sea atendido su llamamiento. Añade que el ataque a Madrid no ha comenzado, pero se iniciará en seguida, y teniendo el ejército nacionalista los formidables medios de que dispone, no sabe lo que ocurrirá.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN WASHINGTON HA PRESENTADO SU DIMISION

Washington. — El embajador español en aquella capital ha presentado su dimisión, que ha sido secundada por los secretarios de la Embajada, al gobierno de Madrid, por el hecho de haber sido cañoneado por un submarino rojo el vapor norteamericano "Caver", que tuvo que ser auxiliado.

2.000 MILICIANOS ROJOS DE MADRID SE FINGEN ENFERMOS PARA NO TENER QUE IR AL FRENTE

Badajoz. — Los médicos hechos prisioneros en Talavera por las columnas del coronel Yagüe han declarado que se hallaban prestando servicio en un hospital de sangre de Madrid en el cual se encontraban 4.000 milicianos marxistas, de los cuales 2.000 están dados de baja sin tener ninguna herida, por no tener que marchar al frente de batalla.

STALIN SIGUE FUSILANDO

Moscú. — Han sido fusiladas varias personalidades que laboraron directamente para la implantación del régimen comunista. Durante 5 días los tribunales comunistas han actuado sin descanso. Stalin se dispone a imponer su voluntad y sus antiguos camaradas, hoy muertos, atestiguan que lo ha conseguido. El "Pravda" emplea calificativos tales como asesinos, traidores, perros, para aplicar a los fusilados últimamente, olvidando que fueron ellos los principales autores de la revolución rusa.

Moscú. — Los jefes de la insurrección de Ucrania, han sido internados en un campo de concentración, donde se suceden sin interrupción los fusilamientos. La represión del gobierno rojo contra los insurrectos, es terrible.

LA BANDERA BICOLOR EN SALAMANCA

Salamanca. — El pasado martes se celebró con toda solemnidad la ceremonia de bendición de la bandera nacional, que fué izada en el balcón del Ayuntamiento.

De la Diputación

El Teniente Coronel de la Benemérita don Jaime Obrador, encargado de la Presidencia de la Diputación, recibió la visita de don Jaime Jaume Roselló, Alcalde de Manacor y Capitán de Infantería, haciendo entrega de la cantidad de 7.378 pesetas recaudadas entre el vecindario de aquella ciudad con destino a la suscripción pro movimiento nacional.

El señor Obrador estimó vivamente el importante donativo expresando su agradecimiento al pueblo de Manacor.

La apertura de los cafes y los bares extremos

El Jefe Superior de Policía ruega a la Prensa se haga público que de orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil, se autoriza la apertura de todos los cafes y bares situados en los barrios extremos y que fueron clausurados, los que deberán cerrarse a la hora señalada por la Autoridad Militar, pudiendo por sí levantar los precintos que se pusieron por el personal de Vigilancia.

Palma Mallorca, 10 Sept. 1936.

Canción de victoria

Artículo emitido por Radio Mallorca.

Exposición de valores pretéritos unidos a la gloria de nuestras islas: La destreza universalmente conocida de los célebres honderos baleares que nos proyectaban en blanco seguro y con fuerza inaudita la piedra que descansaba en la honda que la mano impaciente agitaba.

El nacimiento del gran general cartaginés Anibal en la diminuta isla Conejera, en la que, según algunos historiadores, existía un templo al que iban a rogar para un feliz parto las que prontamente habían de ser madres, circunstancia por la cual nació en esta isla el que fué famoso guerrero.

Las defensas heroicas de los mallorquines ante los ataques repetidos de los piratas argelinos y turcos que hicieron poner en tensión el nervio valeroso de los isleños.

Para no cansar con esta exposición de hechos que son otros tantos demostrativos del temple inmejorable de los hijos de ésta, citaré el de que Mallorca fuere durante varios siglos la residencia de la familia que dió al mundo al "Capitán del Siglo", al Gran Napoleón Bonaparte, al vencedor de Austerlitz, Jena, Friedland y Wagram y cuyo apellido mallorquín: Bonaparte, tomó una E al trasladarse a Córcega el primer Bonaparte que iba a aquella isla en calidad de go-

bernador delegando al Rey Martín de Aragón.

Hágase de todo esto una fusión concienzuda. Mézclense con todo cariño y aqúilense cuantos factores he expuesto —relatados sucintamente y sin ahondamientos de carácter grave— y comprendamos el rechazo de las manadas de lobos que azuzados por el hambre —en este caso: la Generalidad de Cataluña— vinieron a nuestras tierras con los colmillos bien afilados, dispuestos a la carnicería, al sacrificio del inocente por el goce instintivo, de fiera despreciable que les recubría de bava homicida.

Veamos como el hombre honrado y creyente ha vencido a esa plaga — que no quiero nombrar por repugnancia—, a esas huestes andrajosas que primero por el aire y luego por tierra pedían nuestra rendición; a esas masas de carne sin cerebro dirigidas por el fatuo amargado, por el capitán Bayo a quien llaman ellos general Bayo; hombre de visión pesimista que vió transcurrir los años en su escalafón del cuerpo de Aviación, evidiando los éxitos del aire de sus compañeros cuya gloria se extendió a dos mundos. El capitán Bayo aceptó la empresa de la Conquista de Mallorca viendo la ocasión de lucir los entorchados de "generalísimo" y pensando emular la epopeya redentora de Jaime I de Aragón allá en 119, con la diferencia de que aquél vino a sembrar verdaderas gavillas de educación, prosperidad comercial y naviera, cultura, religión, y éste a destruir esos siete siglos de prosperidad y a traernos el virus de una civilización moderna que ellos entienden por: destrucción de monumentos, de hogar, Patria, Ley, Religión; en fin: una civilización que trocaría a ciudades bellas en ruinas vergonzantes. ¡Pobre Capitán Bayo! ¡Qué infeliz! Francamente: a mí me dá lástima, tanta, que no puedo menos de ver y reconocer que los mallorquines somos muy malos. No hay derecho a hacer creer que aquí, en Mallorca, tenemos la sangre de nieve y luego resultar que ante el fuego se derrite y se convierte en sangre bulliciosa, sazónada con mostaza de pólvora y la que servimos en cálices de muerte, dando un mentís

a cuantos creyeron en la pasividad innata, en apariencia, de los defensores de la isla que en estos momentos cantan canciones de victoria en los escenarios en donde hace días cantaban los cañones con voz cascada, canciones de muerte... — Julio Sanmartín Perea.

Sociedad

Una verdadera manifestación de duelo fué el entierro celebrado ayer en S. Veri, del cadáver del noble señor don Nicolás Cotoner y de Veri, Allende-Salazar y Fortuny.

A su esposa doña Dolores Gual de Torrella, hijos, hermano el señor Marqués de Ariany, hermanas, hermanos políticos don Fernando Dameto, el Abogado del Estado don Fausto Morell y Tacón, don Emilio Pou, don Fausto, don Joaquín, don Agustín, don Mariano, don José y don Ramón Gual de Torella y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad don Francisco Segovia Pujol, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

El finado durante muchos años estuvo al frente de la "Casa Anunciadora", que administraba los anuncios de LA ALMUDAINA, siendo de apreciar sus dotes de laboriosidad, inteligencia y constancia.

D. E. P. Reciba su esposa doña Catalina Fuster Gordiola, su hija doña Antonia, su hijo político don Jaime Monjo, la expresión de nuestra sentida condolencia.

Mañana, sábado, a las once, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Nicolás, el funeral por el alma del Capitán de Infantería don Julián Salom Calafell y del Teniente de Infantería don Antonio Garau Fargas, que dieron su vida por la patria el 17 de Agosto en Porto-Cristo, donde lucharon gloriosamente contra los invasores.

El 17 de Agosto dió su vida por la Patria, gloriosamente en el campo de batalla de Manacor el falangista de

Manacor del Valle don Francisco Darder Mateu.

Deja este mundo a los 23 años de edad, habiendo su muerte causado en la mentada población general sentimiento.

Reciban sus desconsolados padres don Francisco y doña Margarita, hermanos, hermanas, tíos y demás parientes, la expresión de nuestro sentido pésame.

*** Nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Antonio Piña, ha sufrido una recaída en su dolencia que ya hace una temporada le retiene en cama.

Hacemos votos por su total y pronto restablecimiento.

(000)

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor de la Inmaculada de Lourdes.

Todo como el día anterior.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Puig, en San Jaime.

Santoral

Santos Diodoro, mr., Proto y Jacinto, hermanos, mrs.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor de la Inmaculada de Lourdes.

Exposición a las siete y misas rezadas.

Al anochecer, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, a las ocho, misa con música en honra de la Virgen del Pilar.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Santoral

El Dulcísimo Nombre de María y San Silvano, ob.

TELEGRAMAS

Noticias del extranjero

LA PROXIMA BODA DE LA HEREDERA DE HOLANDA

La Haya, 9. — La princesa heredera de Holanda, Juliana, que se encuentra ahoar con su madre, la reina Wilhelmina, en la casa real de campo de Ruizenhoek, cerca de Scheveningen, encontró por primera vez a su novio durante los Juegos Olímpicos de invierno en Garmisch Partenkirchen. El príncipe Bernard, sobrino del último príncipe soberano de Lippe, nació en Lena el día 29 de junio de 1911, y es por consiguiente más joven de dos años que la princesa Juliana, que nació en abril de 1909.

El padre del príncipe, que era comandante del ejército prusiano, falleció en 1934. Su madre, antes de casarse, era baronesa von Cramm. El príncipe Bernard es, por consiguiente, pariente del famoso jugador de tenis, barón von Cramm.

EL REY DE INGLATERRA, EN VIENA

Viena, 9. — El rey Eduardo de Inglaterra llegó por tren especial procedente de Budapest, a dicha capital, ayer poco después de las 13 horas. El secretario de Estado, Dr. Guido Schmidt, y el ministro de Gran Bretaña en Viena, Selby, saludaron al monarca al llegar éste en la estación.

El rey, que viajaba de incógnito, con el título de duque de Lancaster, se hospeda en el hotel Bristol, en la calle Ringstrasse.

EN EL REGIMEN DE TERROR LOS SOVIETS HAN DESTRUIDO 500 PUEBLOS DE UKRANIA

Berlin, 9. — El periódico "Boersen Zeitung" escribe que en Ucrania se destruyeron completamente unos 500 pueblos y aldeas, y que la gente fue deportada. Dos de dichos pueblos tenían una población completamente alemana.

ITALIA SE HA GASTADO CIENTO MILLONES PARA MONTAR FABRICAS DE AZUCAR DE REMOLACHA

Roma, 9. — El vicepresidente de la corporación del azúcar de remolacha dirigió a Mussolini el telegrama siguiente: Tengo el honor de informar a Vd. que las instalaciones de nuevas destilerías, y los trabajos para aumentar la capacidad de producción de las que existían, autorizados en enero de 1936, han quedado terminados; las instalaciones nuevas construidas en siete meses costaron cien millones de liras.

EL FASCISMO ITALIANO SIGUE AUMENTANDO LOS SUELDOS A LOS OBREROS

Roma, 9. — Los periódicos publican los acuerdos nuevos concluidos entre las federaciones competentes, referentes a los aumentos en los salarios y sueldos del personal de las industrias del vidrio, de la cerámica, del papel para imprenta, de sastrería, muebles, y objetos artísticos.

El congreso Nacional-socialista de Nuremberg

Nuremberg, 9. — Las viejas calles de la ciudad medieval estaban adornadas ayer martes para la apertura del congreso anual del partido nacional-socialista. Un público muy numeroso circulaba por las calles principales, alrededor de las doce, esperando la llegada de Adolfo Hitler. La muchedumbre iba aumentando al acercarse las 15 horas y 20 minutos, momento en que había de llegar el tren del canciller, procedente de Berlín.

La entrada de Hitler en Nuremberg tuvo un carácter triunfal: el fuhrer fué aclamado con ovaciones frenéticas, al cruzar las calles, dirigiéndose hacia el hotel "Deutscher Hof". El fuhrer contestó con una sonrisa a las aclamaciones de la multitud inmensa que se había estacionado en los alrededores del edificio, y luego salió al balcón.

Las campanas de todas las iglesias que estaban repicando desde las 12 y 45 minutos, siguieron hasta que Hitler se hubiera instalado en su hotel. Poco después el canciller, según la tradición que se estableció, se dirigió lentamente en su automóvil, hacia la plaza del Mercado Viejo, y desde allí al "Rathaus" (Ayuntamiento), donde el alcalde Liebel le estaba esperando, y le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. Esta ceremonia señala la apertura oficial del congreso.

Cuando el canciller se acercó al "Rathaus", acompañado por los jefes principales del partido nacional-socialista, las campanas de las iglesias repicaron de nuevo.

En su discurso, Liebel dijo: "Saludamos en Vd. al hombre cuya obra gigantesca ha impuesto al mundo entero. Hace solamente pocas semanas los delegados de todas las naciones de la Tierra manifestaban su agradecimiento a Adolfo Hitler por la magnitud imponente de la fiesta pacífica más grande que el mundo haya

conocido. Con la creación del nuevo ejército nacional alemán, con el restablecimiento de la soberanía alemana, en lo que se refiere a su defensa, y con la reincorporación de Renania en las regiones en las que los soldados alemanes tiene el derecho y el deber de defender al pueblo alemán, éste no solamente ha recobrado su honor, sino ha aumentado su poder y su grandeza."

Terminado su discurso, Liebel entregó a Hitler una pequeña caja de plata conteniendo un documento original del año 1542, con planes para la defensa de la ciudad de Nuremberg. El fuhrer, visiblemente emocionado, dió las gracias al alcalde, declarando que este regalo de la antigua ciudad será un recuerdo precioso del sexto congreso del partido nacional-socialista, y al mismo tiempo del año más pesado del combate del fuhrer, que, gracias a Dios, terminó con la recuperación de la soberanía de la patria, y con la convicción de su seguridad.

Hitler terminó gritando: Salve, asamblea de Nuremberg! Se cantó después el himno "Deutschland ueber Alles" y el de "Horst Wessel".

MANTEQUILLA FRESCA

Obispo Maura, 13.
Teléfono 2226.

LECHE

Condensada «Grispert»

Extravío

Se ha extraviado una cruz oro de Isabel la Católica. Se gratificará su devolución calle Fábrica, 16, bajos, derecha.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 2226

NASH 19 H. P.

Sedan 5 plazas, casi nuevo, se vende. Razón: Campana, 1 ó J. A. Clavé, 2 taller.